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Domande elementari.

1. (2 punti) Risolvere la disequazione

BBt . i & (],

2. (2 punti) Risolvere l'equazione

In 222 4+3x—1 —0
22+2zx+1 /)

Domande teoriche.

1. (i) (3 punti) Dare la definizione di punto angoloso, cuspide e flesso a tangente
verticale per una funzione reale di variabile reale.

(#) (3 punti) Classificare quindi i punti di non derivabilita delle funzioni
hA@)=2 falz)=[z['?,  fa(z) =sinla],
definite nell’intervallo —1 < z < 1.

2. (i) (3 punti) Enunciare e dimostrare il teorema del valor medio di Lagrange per
una funzione reale di variabile reale.

(#) (3 punti) Si considerino quindi le funzioni
filz) =|cosz| e  fo(x) = cos(x)?

e si discuta 'applicabilita del teorema di Lagrange a tali funzioni nell'intervallo
0<z<m.



Esercizi.

1. (4 punti) Calcolare I'integrale

2m
f |sinz| | cos x| dz
0

2. (4 punti) Studiare la funzione f : [-7, 7] — R data da

| sin z|

flz) =

~ |sinz| -2

3. (3 punti) Stabilire quale delle seguenti applicazioni, fi: Vi — V5, con V; = Vo = R3
e lineare:

fii(x,y,2) = (z+y+z2+1,2—y,z—2y+ 2)
fat (:9:2) = B+ g+ 22 —y—22y +2)
fai(z,y,2) = (z+y— 22z — 2y + 2,3z — 2y + 22),

e determinarne la matrice di rappresentazione usando la base canonica sia per lo
spazio V) che per lo spazio V5. Determinare quindi la matrice di rappresentazione
nella base {(—1,1,1),(1,—1,0),(0,1,1)} per V; e la base canonica per V.

4. (3 punti) Stabilire la convergenza degli integrali impropri
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